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PROIECT DIDACTIC
Clasa a- VIII-a B
Consiliere şi orientare :Managementul clasei ca grup

Tema: Prietenia este….
Motivaţia :

            ,,Relaţiile –de orice fel – sunt ca nisipul pe care-l ţii în mână. Dacă îl ţii uşor în căuşul deschis, el rămâne acolo unde este. Dar în momentul în care strângi mâna ca să nu-l laşi să-ţi scape, nisipul ţi se strecoară printre degete. S-ar putea să mai rămână ceva , dar cea mai mare parte din el se risipeşte. Aşa este şi o relaţie. Dacă o ţii uşor , o respecţi şi îi oferi libertate celeilalte persoane, este foarte probabil să rămână aşa cum este. Dar dacă o ţii prea strâns, eşti prea posesiv, relaţia îţi scapă printre degete şi este pierdută”(Supă de pui , vol 4 pg. 17). 

            Pentru un dascăl cele mai frumoase relaţii sunt cele stabilite cu elevii săi. E dificil dar e frumos. Dificil pentru că diferenţa de vârstă , de mentalitate, de statut social , face uneori aproape imposibilă comunicarea. Frumos , pentru că în elevii săi, orice dascăl îşi retrăieşte propria copilărie , propria devenire. 
Este în puterea lui , a dascălului , să-şi apropie elevii alegând teme de dezbatere care să-i facă să se deschidă , să-şi dorească să vorbească despre sine . Şi , ce poate fi mai frumos decât să vorbească despre Prietenie pentru că ea este ….
Obiective generale
-Dezvoltarea conştiinţei de sine şi a atitudinilor pozitive faţă de propria persoană
- Formarea deprinderilor de interacţiune socială

Obiective operaţionale 
-să  observe şi să adopte modalităţi de relaţionare pozitivă cu ceilalţi
-să precizeze modalităţi potrivite de a-ţi face prieteni 

-să respecte opinia celorlalţi

-să-şi asume propriile opinii şi să le susţină cu argumente

-să se exprime corect , coerent , încadrându-se în timpul acordat 

Condiţii preliminare

       În orele anterioare de consiliere , elevii au dezbătut diverse teme care le-au oferit posibilitatea să se cunoască unii pe alţii ca membrii ai aceluiaşi grup dar şi să se autocunoască , să-şi depăşească limitele , să-şi exprime liber punctul de vedere.

Temele discutate , la sugestia lor, au dus la crearea unei relaţii mai apropiate între colegi dar şi între elevi şi cadrul didactic  şi au modificat atiudinea lor faţă de ei înşişi , faţă de colegi , faţă de şcoală şi regulile ei. Asta şi pentru că aceste teme  pornesc de la exemple din viaţa  de zi cu zi pe care elevii le identifică asumându-şi-le şi de aceea doresc să fie mereu dezbătute.

Evaluare 

În portofoliul personal elevii vor realiza un eseu în care vor descrie o întâmplare care i-a marcat  influienţându-le comportamentul şi în care a fost implicat şi prietenul lor .
Strategii didactice

Metode şi procedee :

-brainstorming,  lectura predictivă , tabelul predicţiilor , investigaţia comună, cvintetul 
Forme de organizare

- frontal, individual
Mijloace de învăţare

- textul  ,,Lecţii” din volumul ,,Supă de pui” vol. 4 

-CD –Richard Clayderman 

-coli albe , flipchart, planşă , markere 
Bibliografie 

-vol. ,,Supă de pui pentru suflete tinere” vol 4 pg. 244 , autori Jack Confield , Mark Victor Hansen ,Kimberley Kirberger , ed. Amaltea , colecţia ,,Cărţi pentru suflet”

-Noi repere privind activitatea educativă , ghid metodologic

-Maria Toader-Coman , ,,Gândirea critică şi lectura activă”(suport de curs)

Desfăşurarea lecţiei

	Desfăşurarea lecţiei
	Strategie didactică/timp de lucru

	1. Evocare :

- profesorul citeşte feed-back-ul de la ora anterioară şi face unele observaţii pe marginea lui ; în spiritul celor notate de unii elevi, propune ca şi în ora de azi discuţiile să se poarte cu sinceritate iar elevii să fie ei înşişi

       - Profesorul anunţă tema lecţiei  Prietenia este …. şi solicită atenţia elevilor şi colaborarea pentru buna desfăşurare a activităţii. Pentru a discuta pe această temă , profesorul propune elevilor mai multe metode de lucru , unele deja cunoscute , altele noi.

  Prima activitate , elevilor li se propune un exerciţiu de creaţie , să reprezinte ideea de prietenie printr-un simbol care va fi desenat pe planşă de către doi trei elevi cu înclinaţie pentru desen.  Se creează un cadru potrivit creaţiei datorită muzicii lui Richard Clayderman .Timpul de lucru este 5 min. 
	-individual, 5 min


	2. Realizarea sensului
      Se propune lectura activă a unui text care solicită atenţia şi participarea tuturor .Este vorba de lectura predictivă care constă în fragmentarea textului , întreruperea lecturii şi solicitarea elevilor să facă presupuneri în legătură cu ce va urma .Presupunerile se fac pe baza informaţiilor oferite de text până la momentul întreruperii.Pentru ca să uşureze argumentaţia , se alcătuieşte un tabel al predicţiilor care cuprinde trei rubrici: ,,Ce credeţi că urmează?” , ,,Ce argumente aveţi?” , ,,Ce s-a întâmplat de fapt”
Se citeşte textul cu întreruperile propuse .Elevii fac diverse predicţii pe -care le argumentează cu elemente din text. Profesorul aprobă opiniile elevilor şi îi încurajează să-şi spună părerea.

Pe coala de pe flipchart se desenează tabelul predicţiilor şi un elev (voluntar ) completează tabelul pe măsură ce se face lectura predictivă.
	-frontal,

-frontal , 10 min.



	Textul propus 

Lecţii

                 Renata se uită furioasă la prietena ei :

-Cum ai putut să-i spui ??!! De atâtea ori am avut încredere în tine , numai tu ai ştiut, şi tu i-ai spus!!

- Dar n-am spus nimic, răspunse moale fata şi tocmai felul în care vorbea şi  gestul nesigur de a se juca   în nisip cu piciorul , toate astea o făceau pe Renata să-şi întărească convingerea : EA era Trădătoarea!

         Ca-n fiecare zi , de câteva săptămâni încoace  se trezise şi azi cu un gust leşios amar în gură şi cu o lipsă totală de chef de şcoală   . Se uitase  cu ciudă la uniforma aruncată pe scaun gândindu-se febril unde ascunsese aseară ţigările să nu dea mama de ele . Încercase să facă pe bolnava -,, Mă doare capul, nu înţelegi că ameţesc întruna!”, se văită în drum spre baie  dar mama era foarte hotărâtă . Supărată şi hotărâtă ! Fusese chemată iar la şcoală şi roşise în faţa directorului : Renata avea deja luna asta peste 20 de absenţe nemotivate şi abia erau în 7. Când lipsea, Dumnezeule mare , că ea o vedea dimineaţa plecând la şcoală ! Încercase aseară o discuţie , dar fata venise târziu şi nu mai avea chef de vorbă ; fusese cu Lulu la o audiţie la d-na Caliopi, profesoara de desen de la Liceu şi nu mai vorbea decât despre ce grozav a fost , ce muzică bună au ascultat şi ce frumos s-au purtat toţi cu ea. Era atât de entuziasmată de ceea ce spunea încât ei, mamei , i-a fost milă s-o mai certe şi s-o ia iar la întrebări cum e la şcoală , de ce are atâtea absenţe şi toate alea . Se temea chiar să nu-i fie rău iar pentru că, de obicei, în astfel de discuţii , se încingeau amândouă, ridicau tonul şi nu ajungeau nicăieri şi, de atâta agitaţie , fetii i se făcea rău , se albea la faţă, transpira toată şi leşina .Aşa că o lăsase în pace  hotărâtă să aibă cu ea o discuţie serioasă foarte curând . Dimineaţă plecă grăbită, sunaseră după ea de la serviciu pentru nişte probleme urgente şi nu mai avu timp decât să se încrunte şi să-i lase bani de pacheţel pe frigider .

        Resemnată , Renata se pregăti de şcoală. Trase sarafanul pe ea şi căută disperată ceasul – mai avea timp de o ţigară . Între pufăituri îşi făcu planul : stă la primele două ore – la române ştie ea să spună ceva acolo despre Eminescu , a doua oră , pe la tehnologică, profesoara o simpatizează şi o lasă în pace dacă vede că nu e activă la lecţie . Vine pe urmă la o cafea şi o ţigară (bine că i-a lăsat mama bani de pacheţel) şi cât bea cafeaua citeşte la istorie – trebuie să ajungă la oră că n-are notă.Pe urmă mai vede ea ce-o mai fi. 

       Cu gândurile astea coborî în fugă scările , era deja 8 fără un sfert , până la şcoală făcea 5 min. Dar la colţul blocului se întâlni cu Lulu , care-i făcu semn zâmbind : era cu maşina şi o invită la o plimbare şi la o cafea. Din spate venea Nela grăbită să nu întârzie – fata asta e culmea, uite ce geantă are, abia o duce! Mai apucă să-i apună Nelei că vine la istorie , a patra oră şi să nu spună la nimeni că a văzut-o. Şi, mai ales , să nu-i spună mamei ei dac-o sună s-o întrebe cum a fost azi la şcoală . Luase mamă-sa un obicei de vorbea mereu cu Nela şi-o tot întreba ce-au făcut la şcoală , ce-au învăţat, ce note au mai luat , tot chestii de-astea . Nela plecă nemulţumită, iar o pune să mintă , doar i-a spus tata aseară să nu-şi mai pună obrazul pentru ea . Cine ştie pe unde umblă  şi tu zici că a fost la şcoală sau că  a fost cu tine ! Să nu te mai prind că mai minţi pentru ea! sfârşise tata supărat şi nemulţumit de prietenia asta în care fata lui e luată de bleagă .

         Renata urcă repede în maşină zâmbindu-i lui Lulu care făcea semne ironice spre fata ce se depărta. Bineînţeles că la şcoală n-a mai ajuns . Dar la prânz, pe la două era deja acasă ca orice elev cuminte . Mamă-sa o găsi dormind ca după o zi grea de şcoală . Se întâmplă însă  ca , mergând la alimentară după pâine , să dea nas în nas cu d-na Tot , profesoara de biologie  care o privi cam rece .O bănuială încolţi în inima ei şi o sună repede pe Nela .

     -Spune, fata mamei , nu te teme că mama nu te dă de gol , o rugă pe fata care nu ştia ce să-i răspundă . Cum să-şi trădeze prietena, cum să-i spună că n-a mai dat deloc pe la şcoală !? Renata tuşi din dormitor curăţindu-şi plămânii de tutun prost şi se întoarse pe partea cealaltă . Femeia coborî vocea la telefon insistând :

   - Spune, Nela mamă, că nu o ajuţi, nu-i eşti prietenă dacă o aperi . Te roagă mama , să spui ce-a făcut azi la şcoală , a lipsit iar sau nu , că nu mai ştie mama ce să facă . Mă face de râs, Nela mamă, şi nu ştiu ce să fac , încotro să mă duc, cum s-o ajut . De s-ar termina odată şcoala!!!

Înduioşată , Nela povesti cum se întâlniseră dimineaţă, cum a văzut-o pe Renata în maşina lui Lulu şi cum ea promisese că va ajunge la istorie . Dar , bineînţeles , n-a mai dat pe la şcoală .

         De unde o fi aflat că eu i-am spus maică-si , gândea acum Nela încercând să înmoaie furia Renatei .Tanti Mariana îi promisese că n-o s-o dea de gol şi credea în vorbele ei pentru că şi altădată o acoperise .Poate că doar bănuia şi o luase aşa repede , la întâmplare cu acuzaţiile iar ea, bleaga , picase în capcană .Îi părea rău că se supără pe ea , îi părea rău că nu poate s-o scoată din obiceiurile ei îi părea rău de prietenia lor şi nu ştia ce să facă . Ce fel de prietenie mai e şi asta ? Este ea prietenă dacă o trădează sau nu!? Furioasă pe ea şi pe lume , se întoarse şi porni spre casă . Un nod în gât nu-i da pace şi vorbele tatii de aseară : ,,bleagă mai eşti!” o urmăriră mult timp .

	

	3.Reflecţia
Se discută pe marginea predicţiilor făcute. În investigaţia comună profesorul propune ca punct de plecare a discuţiilor trei întrebări :
- Este Nela o prietenă bună sau este o bleagă?

-Poate exista o relaţie de prietenie cu părinţii?
-Aţi fost puşi vreodată în situaţia de a minţi pentru prietenul vostru ? Cum v-aţi descurcat?

        Întrebările au rolul de a provoca discuţii libere în care fiecare să-şi spună părerea fără rezerve .De aceea profesorul aprobă fiecare punct de vedere încurajând astfel participarea elevilor la activitate.

        Elevii primesc o fişă cu posibile definiţii ale prieteniei şi sunt îndemnaţi să le citească .

        Pornind de la exemplele date şi de la propriile prietenii , profesorul solicită elevilor să noteze în simbolurile desenate pe planşă , trăsături indispensabile într-o prietenie adevărată .

       La rândul lor, li se propune să alcătuiască un cvintet cu tema Prietenie pe un postit . Pe măsură ce sunt citite , postiturile sunt lipite pe planşă.

Evaluare 

       Profesorul apreciază modul de desfăşurare a orei. 
      Ca temă sunt rugaţi să scrie un eseu în care vor povesti o întâmplare care i-a marcat şi în care a fost implicat şi prietenul lor  (eseul va fi păstrat în portofoliul personal).

       Se anunţă tema pentru ora următoare 
	-frontal , 15 min.

-individual, 2min
-individual, 2 min
-individual, 5 min


            ,,Relaţiile –de orice fel – sunt ca nisipul pe care-l ţii în mână. Dacă îl ţii uşor în căuşul deschis, el rămâne acolo unde este. Dar în momentul în care strângi mâna ca să nu-l laşi să-ţi scape, nisipul ţi se strecoară printre degete. S-ar putea să mai rămână ceva , dar cea mai mare parte din el se risipeşte. Aşa este şi o relaţie. Dacă o ţii uşor , o respecţi şi îi oferi libertate celeilalte persoane, este foarte probabil să rămână aşa cum este. Dar dacă o ţii prea strâns, eşti prea posesiv, relaţia îţi scapă printre degete şi este pierdută”(Supă de pui , vol 4 pg. 17). 

Prietenia este…

,,…Sunt prieteni pentru nevoie , prieteni de nevoie şi prieten în afară de orice nevoie – mai puţini ! Un prieten, deci, nu se aşteaptă , ci se caută , se dobândeşte oferind” ( Nicolaie Iorga)

*

,,Prieten adevărat este acela care te sfătuieşte de bine , nu cel care îţi laudă nebuniile”  ( Anton Pann)

*

Cu prieteni răi , rău te faci (proverb)

*

,, Prietenia înseamnă să fii alături de prieteni nu când au dreptate ci când greşesc”          ( Andre Malraux)

*

     ,, Prietenia este pentru viaţă lucrul cel mai necesar ….fără prietenie n-ar dori nimeni să trăiască , chiar dacă ar avea toate celelalte bunuri”(Aristotel )

*

           Prietenia este floarea cea mai rară în această lume ( Mihail Sadoveanu)

*

Omul  fără prieteni e ca stânga fără dreapta ( folclor)

*

Singură prietenia este într-adevăr cel mai măreţ sentiment al omului (Montaigne)

*

            Cel care n-a simţit niciodată farmecul unei prietenii sincere şi dezinteresate nu cunoaşte toată fericirea pe care un om o poate primi de la un alt om. (Young )

*

Nu se poate numi fericire ceva ce nu se poate împărtăşi cu un prieten (Terenţiu)

*

Egalitatea este sufletul prieteniei ( Aristotel )

*

Cei care cer prietenia fără a o da înapoi sunt hoţi de suflete ( Nicolaie Iorga)

*Prietenul bun la nevoie se cunoaşte  (proverb românesc)
*

Oricine poate compătimi cu suferinţele unui prieten , dar îţi trebuie un suflet ales ca să poţi împărtăşi succesul unui prieten ( Oscar Wilde)
*
           De ce să mai avem nevoie de prieteni dacă nu le cerem ajutorul ?Ar fi cele mai inutile făpturi din viaţă dacă niciodată nu i-am folosi şi s-ar asemui cu acele plăcute instrumente aşezate în cutiile lor , care îşi păstrează sunetele pentru ele însele . (Shakespeare )

*

Firea omului fuge de singurătate şi caută totdeauna un sprijin care nu este mai dulce decât inima unui prieten ( Cicero)

*

Omul, în suferinţă , simte nevoia unui prieten , întocmai cum bolnavul simte nevoia medicului  ( Euripide )

